

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Félév 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hónap 1 kor.
Lekezesek, tanítók, közsepi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.

Lapfőmunkás:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhini utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is arusítatnak.

Csak Polónyi.

Polónyi Géza, az örök okvetetlenkedő Polónyi Géza ismét olyanra vállalkozott, amitől a jelen pillanatban minden jó hazafi, a jó izlésű ember pedig minden időben tartózkodnék. Meginterpellálta a miniszterelnököt hőtzendorfi Conrád egy mondása miatt, amelyben ő, Polónyi, az osztrák szoldateszkának a magyar nemzet elleni ellenségeskedését látja; azaz, hogy de-hogy is látja, csak úgy tesz, mintha látná, — ami annál megrovandóbb dolog.

Az a mondás pedig, amint azt gróf Tisza István a nyomban megadott válaszában megmagyarázta, még a rosszabbik értelmezésében sem jelenti azt a rettenetességet, amivel Polónyi hazafias érzése (?) és tapintatossága (?) még akarja vádolni, vagy legalább is meggyanusítani a győzedelmes hadseregünk vezérkari főnökét, akinek nagy hadi tudománya az egyik tényező, amellyel a saját édes gyermeke sirján körösztil vezetette és vezeti azt a hadsereget diadalra.

És mit gondol Polónyi ur, az a vezérkari főnök, aki nap-nap után figyel, bírálja azt a hős hadsereget, amely a lehetetlennek hitt vállalkozást is lehetővé tette, — mondjuk: ez a vezérkari főnök nem látja, nem érzi, nem tudja, hogy arra a minden képzelet meghaladó titáni küzdelemre, s az abban való kitartásra a hadsereg tradícióján kívül a hazafias nemzeti érzület is ösztönözte a hadsereget? Nem látja, nem tudja, nem érzi, mikor viszont azt nagyon jól tudja, hogy a hadsereg legnagyobb része, legénység és tisztakar, nem professzionátus katonákból áll; s midőn azt is tudja, hogy ezek semmiben és semmivel sem maradtak a professzionátus katonák mögött; akiket a nemzeti érzés, a haza és házi tűzhely megvédésére való kötelezettség érzete bizonyára legalább is lelkesít annyira, mint a hadsereg tradíciói, — akkor képtelenség volna

a vezérkari főnökről azt feltételezni, hogy okos ember létére ezt a nemzeti érzést, amelynek a hadi sikereket köszönheti, lekicsinyelni akarná.

Szó sincs róla, a multak tradíciói is nagy befolyással vannak egy hadsereg magatartására. A minden időben legyőzött hadsereg jelenbeni tagjai már azzal a balsejtelemmel mennek a harcra, hogy ismét megverik őket, ami magában véve fél csatavesztés. Viszont a „vörös ördögök“ et, a huszárokat az a multak tradícióból merített feltételezés teszi vakmerőkké, hogy őket legyőzni nem is lehet. S az is bizonyos, hogy egy olyan durch und durch katoná, mint Conrad vezérkari főnök, azt nagy jelentőségűnek tartja, talán túlbecsüli, de azt szoldateszka bizonyítéknak, még kevésbé a magyar nemzet iránti ellenséges indulatnak nevezni nem lehet; annál kevésbé, mert mi úgy véljük, hogy az általa használt az a kifejezés „Nationale Aufpeitschung der Gemüther“ alatt, a nemzeti érzésnek hamis jelszavak alatt való fellázítását érti,

amint az Szerbiában és Franciaországban történt.

Azonban bizonyos, nem is említve azokat a nagy érdemeket, amelyeket a vezérkari főnök e hadjárat sikerei révén a magyar nemzet előtt is szerzett, s amivel szemben az ő tisztán katonai minőségben és szempontból tett nyilatkozatát inkriminálni s azért a vészhangot kongatni se nem érdemes, se nem szabad, — az az egy holt bizonyos, hogy a Polónyi urnak megfelelő garnirunggal előadott felszólalása többet árt annak az ügynek, amelyet most minden jó magyar hazafi és hőtzend... Conrad is testestől-lekeztől szolgál, mint az inkriminált nyilatkozat. Hogy ez így van, azt még az is bizonyítja, hogy csak Polónyi ur vállalkozott reá s hogy az ellenzék nem azonosította magát vele s nem inszcenált vihart.

No de hát Polónyi ur lelkiismerete sok egyebekkel együtt ezt is megbirja.

—cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Január 13.) Orosz hadszíntér: A beszarábiai határon tegnap ismét elkecseregett harcok folytak. Egymásután ötször és este 10 órakor hatodszor is megkísérelték, hogy állásainkba beörijenek. Mindig hiábavaló volt a próbálkozás. Minden támadást visszavertünk. Az ellenség visszavonulása olykor rendetlen meneküléssé fajult. **Veszteségei nagyok.** Egy zászlóaljunk előtt 800 orosz hulla hevert. — Olasz hadszíntér: A Riva, Flisch és Tolmein szakaszon és a görzi hídfő előtt tüzéségi harc. A tolmeini hídfő déli részén támadási kísérletet visszavertünk. A görzi szakaszon repülőink olasz táborokra bombákat dobtak. — Délkeleti hadszíntér: Egy hadoszlopunk elfoglalta a Budua körül fekvő magaslatokat, egy másik az 1560 méter magas Babjakot Ceténjétől délnyugatra. A Lovcsenen át előnyomuló cs. és királyi csapatok az ellenséget Njuginin túl üzték vissza.

Az Oharovicétől keletre a határon túl emelkedő magaslatok is birtokunkban vannak. Grahovo felő vezényelt csapataink elfoglalták az e községtől délnyugatra és északnyugatra fekvő sziklacsucokat. Zsákmányolt lövegek száma 42-re emelkedett. A Beranétől délre fekvő magaslatokat is rohammal elfoglaltuk. Osztrák-magyar osztagok albánokkal egyesítve Dughinből, Ipriktől nyugatra a szerb csapatkötelékek utolsó maradványait is elűzték.

A hajóhad parancsnokság jelentése.

E hó 11-én délután egyik tengeri repülőgéprajunk Riminiben pusztító hatással dobott bombákat a tölteny- és kénygyára, a pályaudvarra és a repülőgépek elűzésére szolgáló ütegre. Több repülőgép ellen védőágyu heves tüzelése dacára összes repülőgépeink sértetlenül tértek vissza.

Összes katonai alsó ruházati téli cikkek rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház épület.

Német jelentés.

(Január 13.) Nyugati hadszíntér: Le Mesnilől északra állásaink ellen intézett támadás **összeroppant**. Az ellenség sietve iparkodott állásaiba visszajutni. A támadás megismétlést tüzelésünk megakadályozta. Lille déli váróvében tegnap reggel egy utász-telep löszraktára a levegőbe röpült. Tegnap estig 70 halott és 40 súlyosan megsebesült lakost hoztak felszínre. A városi lakosság a szerencsétlenség okozójának az angolokat tekintti. Keleti hadszíntér: Tenenfeldnél egy orosz támadás állásunk előtt **veszteségteljesen összeomlott**.

Török győzelem.

(Január 11.) Egy ellenséges hadihajó lövöldözte Sed il Bahrt, Tekeburnut és Harszarlikot. Néhány torpedóromboló és egy cirkáló pedig ágyuzta Sed il Bahrt, de tüzeink elűzték őket. Narmannál (Kaukázus) levő állásaink ellen erővel intézett támadást sikeresen visszavettünk. A Sed il Bahrnál ejtett zsákmány biztos magánforrások szerint lisztszakókból és burgonyából áll egész hegyek. A raktárakban csizmák, cipők és új egyenruhák. Számos sebesültszállító autómobil, motorkerékpár, aknavetők, műszaki szerzők, berendezett műtőkocsik, 1000 ló és és öszvér amit zsákmányoltunk. Munkáscsapatok a hullák eltakarításával foglalkoznak, míg tréningzlopok a zsákmányt gyűjtik össze. Kerékvízderénél egy összekötő ut felirata ez volt: „Konstantinápolyi-ut”. Szomorú irónia, tekintettel a Dardanella-vállalkozás siralmas végére.

Höfer jelentése

(Január 14.) Orosz harcér: Kelet-Galiciában és Bessarábiában tüzérségi harcok kívül nincs jelentős esemény. A dicsekvő orosz hivatalos jelentések nem felelnek meg a valóságnak, mert **egyetlenegy zászlóalj** harcvonal szakaszon kívül, melyet 200 léppéssel visszavartunk, csapataink a Strypától keletre a besszarábiai határon az egész harcvonalon végig pontosan **ugyanazon a helyen állanak**, atól az ellenségeink súlyos **veszteségével** visszavert karácsonyi támadás előtt állottak. Dnyeszter és Pruth menti orosz támadások sikertelenségét az is bizonyítja, hogy azok a Montenegróra nehező nyomást **a legkisebb mértékben sem voltak képesek csökkenteni** — Olasz harcér: Az olaszok a Judikáriákban Creto és Por községeket és Nagoet is ágyuzták, Ronconóra pedig repülő bombákat dobtak eredmény nélkül. Tüzérségünk felgyújtotta a Pontafeltől délre fekvő barakkot. Doberdoi és tolmeini szakaszon tüzérharc. — Déleleti harcér: Adriai csapataink Budaából elűzték a montenegrókat s elfoglalták a maini Vrh magaslatot. Lovceni csapataink Cettinjét 6 kilométernyire közelítették meg. Grahóvnál sikeresen harcolunk, Attovácnál magaslati állásaiból visszavetettük az ellenséget.

Német jelentés.

(Január 14.) Nyugati harcér: Armentieresnél visszavertünk egy erős angol előretörést, Lemesnilnél pedig egy **francia támadást** vertünk vissza, nemkülönben a Maision de Champagne majornál is. Bölke és Immelman hadnagyk, akik Tourainnél és Balanne mellett lelőttek egy-egy angol repülő, rettenthetetlen tiszteknek a német császár a Pour le merite-rendjelet adományozta.

Leöltünk még két angol repülőt. 8 angol tiszt közül 6 meghalt. — Keleti harcér: Novosielszknél elűztük az oroszokat az Arkáikból. Különményeink sikeresen harcoltak a vonal különböző pontjain.

Cettinjét elfoglaltuk.

(Jan. 14., d. u. 4 óra.) **Montenegró fővárosa birtokunkban van. A megvert ellenséget üldöző csapataink tegnap délután bevonultak Cettinjébe, a montenegrói király szék-városába. A város sértetlen, a lakosság nyugodt.**

Höfer jelentése.

(Január 14., este 8 óra.) Orosz harcér: Bessarábiában Toponutz és Ravance körül ismét öt áttörési kísérletet vertünk vissza, az ellenség súlyos veszteségével. Tüzérségünk remekül dolgozott. A galiciai és besszarábiai offenzíva kezdete óta 8000 legényt és 30 tisztet ejtettek foglyul Pfanzer Baltin és gróf Botlmer seregét. Volhyniában portyázó különmények több orosz tábori őrsöt ugrasztottak szét. — Olasz harcér: Malborgethnél és Raitnénél tüzérségi tevékenység volt. Olasz repülőek Triest vidéke fölött jártak, Tiranora eredménytelenül bombákat dobtak. — Déleleti harcér: Montenegróiak az összes harcvonalakon vonulnak vissza, csapataink üldözik őket.

Országgyűlés.

A képviselőház e heti üléséhez a Pénzügyi Központtól szülő javaslat elfogadásán kívül érdekesebb esemény volt Polónyi Géznak a börtendorfi Conrad vezérkari főnök nyilatkozata ötletéből a miniszterelnökhöz intézett interpellációja — amellyel mai számunk vezércikkében bővebben foglalkozunk — és Ságby Gyulának a kultuszminiszterhez intézett interpellációja volt. Szegfűnek, az annak idején nagy feltűnést keltett Rákóczi könyv szerzőjének egyetemi magántanárának leendő habilitálása kérdésében. A miniszterelnök alaposan megfélemlít Polónyi Géznak és megelégtette amiért most, amidőn a monarchia két államának lakói a közös érdekekben a legnagyobb összhangással kell, hogy fejtsek ki erejüket a közös ellenség ellen, az interpellációval, különösen annak indokolásával konkolyt akar közejük hűteni. Jankovich Béla pedig azt felelte foglyának, hogy az ügy még a tanári karnál van, aminek véleményét szokta ő ilyen kérdésekben irányadónak tekinteni, esetleg a kisebbségi vélemény is.

Nemcsak érdekes, de a hálás érzület nemes kifejezése volt a csütörtöki ülésnek az a tény, mellyel a Ház az Izlám vallás elismeréséről szóló törvényjavaslatot egyhangulag, nagy meglepéssel elfogadta. A néppárt részéről csak felszólalás történt ellene, de hogy a szavazás egyhangu legyen, a párt nem vett részt a szavazásban. Érdekesebb a regnikoláris bizottság kiküldésére vonatkozó javaslat megszavazása is, amely bizottság a Magyarország és Horvátország kisebb közös címerének megállapítására lesz hivatva. A magyar és horvát **kisebbségi egyesített címer megállapítására** kiküldendő

regnikoláris bizottságba névszerinti szavazás útján gróf Andrassy Gyula, Beöthy László, Berzeviczy Albert, Bizony Ákos, gróf Khuen-Hédervary Károly, báró Láng Lajos, gróf Zichy Aladár lett megválasztva **egyhangulag**, mert mindegyik 101 szavazatot kapott. Ugyannyi szavazattal választották meg gróf Serényi Bélát a horvátokkal kötendő pénzügyi egyezmény előkészítésére kiküldött regnikoláris

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. január 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre 12 K
fél évre 6 „
negyed évre 3 „
egy óra 1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a **csütörtöki** lapból 8 fillér, a **vasárnapi** lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.**Hírek.**

— **Katonai áthelyezések.** A honvédelmi miniszter Farkas Albert tart. hadnagyt a 7. h. táb. ágyusezredből az 5. h. t. á. ezredhez helyezte át, Singer Oszkár 31. h. gy. ezredbeli tart. hadnagyt pedig a szolgálaton kívüli viszonyba helyezte.

— **Katonai kitüntetések.** Ő felsége legutóbb a következő kitüntetéseket adta megénk házieredei vitéz katonáinak: *I. o. ezüst vitézségi éremet* kaptak: Kocsis László, dr. Natzer Mór, Fleischmann Dezső zászlósok, Szalay Sándor, Kovács Sándor hadapródok, Táto Lajos, Anderle Károly, örmester, Koller Antal, Szerafin Eliás, Gáspár Jenő, Löwinger József szakaszvezetők, Szakács Lajos, Varga Péter, Rattkó Sándor és Sermán József tizedesek, Hegyi Ferenc, Szukán Mihály, Ulrich János honvédek, Ostermann Rezső póttartályos és Bárány Mihály népfőlköel a 31. h. gy. ezredben, Barta István t. hadnagy, Abel Henrik tüzemester, Pizser György, Stoltz Róbert szakaszvezetők, Steiner Mátyás tizedes, Köplinger Béla és Albert Gyula főtüzérek a 7. h. t. á. ezredben. *Bronz vitézségi éremet* kaptak: Schay Gusztáv t. hadapród a 7. h. t. á. ezredben, Herczeg Lajos, Seck Lajos honvédek a 31. h. gy. ezredben.

— **Esküdtek névsora.** A f. évre kisorsolt esküdtek névsora (folytatás): *Helyettes esküdtek*: Benacsek Béla, Berger Arnold, Berger József, Biczi Károly, Boór Lajos, Braun Gyula, Csomai Dániel, Csermák Imre, ifj. Csomai István, Debreczeni Sándor, ifj. Deutsch Izidor, Dózsa József, Fabb Károly, Farkas József, Fauszt Elek, Fiks Gábor, Egyed János, Gácsér Kálmán, Galamb Kristóf, Gunszt Ignác, Harangi György, Hajda Gyula, Hopp József, Horváth József, Hus-



Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás

Ugyszintén az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.

Veszprém.

Winter-divatáruház

Városház-épület.



véth István, Hirschfeld Béla, Koller Sándor, Kiss Sándor, Kluge Lajos, Kis Kálmán, Kulcsár Károly, Krizmanics Antal, Leitner János, Liptay Sándor, Márton Gyula, Molnár István, Nagy Lajos, Németh Béla, Pap Imre, Polónyi Viktor, Próder Károly, Pozsgay Miklós, Pfeiffer Miklós, Quirico Domonkos, Rápoch Sándor, Rada Antal, Rosos Károly, Sárzó János, Schiller Sámuel, Steidl Antal, Schwarcz György, Schröder József, Sándor Dezső, Spórer Tivadar, Szász Ferenc, dr. Szivesdi József, Tóth Árpád, Villax Dezső, Wolf János, Veszprém.

— **Csok jása.** Azon alkalommal, hogy az Izlám vallás elismerésére vonatkozó törvényjavaslatot a képviselőház egyhangulag törvényre tette, a Ház táviratilag üdvözölte a sultánt és a török parlamentet. Csokjasa! Éljenek! Bizonyára hálás szívvel hangoztatják most a magyar nemzet tagjai ezt a török *soffaktól* akkor tanult éljen kiáltást, mikor azok az orosz-török háború alatti Budapesten jártak, visszalátogatandó az Abdül-Khézim basának neh. Lukács Gyula és Szűts pátri által vezetett kardot vivő jogász küldöttséget. Sok víz elfolyt azóta a Dunán és mégis most is kellemesen cseng a füllünkben a Csokjasa Madzsorlár kiáltás. És örvendünk, hogy a becsületes török néppel, a mi hűséges szövetségeseinkkel, Rákócziak és az emigránsoknak pártfogójával való jó viszonyunk incidens által szorosabba fűződik.

— **Veszprémmegye árvaszékének ügyforgalmi kimutatása 1915. évről.** Az 1915. évben a vármegyei árvaszékhez beérkezett az iktatóba 19451. ügydarab számhoz: 1600 ügydarab összesen: 21051. ügydarab. Elintéztetett 21051. ügydarab, így az 1915. évről elintéztelen ügydarab nem maradt egy sem. Az irodába érkezett összesen 21087. ügydarab, leiratott 21087. ügydarab, s így leiratlan nem maradt. A kiadóhivatalba érkezett összesen: 21087. ügydarab, kiadott 21087. ügydarab, így kiadatlan nem maradt egy sem. Nyilvántartó hivatalba érkezett összesen 1886. ügydarab, bejegyeztetett 1886. ügydarab, így bevezetlen nem maradt egy sem. Az 1915. évben árvaszéki ülés volt 74.

— **Utlevél-rendelet.** A kormány az utlevélkötelezettséget illetőleg a következő pórtrendelkezést tette. 1. Azokat az utleveleket, melyeket a belföldön tartózkodó külföldiek részére a magyar szent korona országainak területén székelő konzuli hatóságuk állítottak ki, az illetékes elsőfokú rendőrhatóság által láttamoztatni kell. 2. Ugy a jelen rendelet 1. pontjában említett külföldieknek, valamint azoknak a magyar állampolgároknak, kiknek utlevelei a visszautazásra is érvényes záradékkal ellátva nem lettek, Svájcából és Romániából való visszautazásaik előtt utleveleiket az osztrák és magyar diplomácia vagy arra feljogosított konzuli hatóság által láttamoztatni kell.

— **Felsült spekulánsok.** Spekulánsok sajnos, sokkal többen vannak közöttünk, semmint kellene, ugyannyira, hogy már szinte veszélyesek. Nem azokat értjük, akik bármi vállalkozásban az invenciójuk és munkájuk után a tisztességes polgári hasznot kívánják maguknak biztosítani, hanem azokat, akik a háború vis majora folytán előállott kényszerhelyzetet használják fel képte-

len nagyságu uzsora-hasznon szerzésére azokkal a honfitársaikkal szemben, akiknek majdnem mindegyike más tekintetben is szenved, károsodik a kritikus időszakban. Ha aztán az ilyen spekulánsok felsülnek, annak szívből örülünk, ami nem egyenrangú a kárörvendéssel. — A karácsonyi szent ünnepek tiszteletre méltó hagyományos szokását, a diózást is fel akarták e fajta lelketlen emberek uzsorás spekulációra használni olyképpen, hogy összevásárolták nagy mennyiségű diót, hogy azt dupla, tripla, vagy tízszeres áron eladhassák. A józan közönség azonban keresztet húzott a számításaikon át. Inkább lemondott a hagyományos ünnepi szokásról, de nem vásárolta a diót. Sajnos, hogy azok a gazdák, akik a karácsonyi malacokat olyan horrens áron adták el, nem csalódtak hasonlóképpen. Igazán, hogy a füstfaragóknak nem jött az az ötletük, hogy a fotográfiajukat nem árusították jó drágán, mert hiszen a utéphit szerint ők is szerencsét hoznak, akárcsak a négylevelű lóhere.

— **Elkobzott hus.** Egy bakonycsere nyei lakóstól a Veszprémbe közfogyasztásra behozott ökör husát a rendőrség elkobozta és megsemmisítette, mivel az állatorvos a hus savanyú és erjedésnek indulása miatt közfogyasztásra alkalmatlannak találta és a hus elkobozását és megsemmisítését véleményezte.

— **Hőseinknek.** Mostanig el volt tiltva a hadhivonultak állami és községi adójának és hátralékának behajtása katonai szolgálatuk tartama alatt. Most törvény fog alkottatni, mely szerint a fronton levő vagy volt, elesett elhunyt és hadifogságban levő katonáink állami adóhátraléka 1915. 31-ig töröltessék.

— **Tényleges katonák családjainak segíeyezése.** A tényleges katonák családjai eddig nem kaphattak segélyt. Az Orsz. Hadsegélyző Bizottság ezen az anomálián most segíteni fog. Összeírta az illetők családtagjait s akik közülök igazoltan segélyre szorulnak, saját anyagi eszközeivel megfelelő segélyben fogja részesíteni.

— **A nyelve miatt.** Szegletes Jánosné hadisegélyben részesülő nő a veszprémi rendőrkapitány 30 korona pénzbüntetésre vagy 2 napi elzárásra ítélte mivel Biczi Károly városi tanácsost a hadisegély miatt hivatalában is hivatalos eljárás közben durva sértő szavakkal illette. — Érdekes volna tudni vajjon miért volt olyan haragos a segélyben részesült asszony s miért tette a tanácsos megsejtésére.

— **Fáraó nemzetsége.** A nagykartali betörők cigányok voltak. Amint most kiderült, ugyancsak cigányok követték el Ács-teszéren azt a hat betörést a múlt év végén, amiről annak idején megemlékeztünk. És pedig egy veszedelmes banda, melynek a hírhedt Ráfa, Kolompár, Bärkőci és Márkus familiákból telnek ki a tagjai. Ugyancsak a Zirc körüli erdősegekben garázdálkodik 4 kőborcigány, állítólag katonaszökevények, akik utonállásra is vetemedtek már, mert a tési erdőben megtámadták Riffer Sándor főerdész 15 éves fiát, aki azonban puskájával elriasztotta őket. Több kísérletet is tettek. A csendőrség erélyesen nyomoz és bizonyára kézre is keríti a jómadarakat. Somogyvármegyében is egyre-másra történnek lopások és betöré-

sek. A szigetvári járásban majdnem minden napra esett egy betörés a múlt december hónapban. A csendőrök kinyomozták, hogy mindezeket a bűncselekményeket cigányok követték el. Tehát üldözőbe vették őket. Ugy a szigetvári valamint a kaposvári járásban harc fejlődött ki a csendőrök és a cigányok között. Az utóbbi helyen 60 lövést váltottak. Mindkét járásban egy-egy cigány agyonlőtték, sokat megsebesítettek a csendőrök és tovább üldözik őket. — Nos! Mig hazánk becsületes honpolgárai itthagya vagyont, családot, nyugalmas életet, életüket teszik kockára s a harctéren véreznek, addig ez a vadállatnál semmivel sem jobb, mihaszna, renyhe, veszedelmes fajzat rabolja vagyonukat. A filo-Faraonisták vajjon mit szólnak ehhez? Mi azt mondjuk: delectantur!

— **Megszűnt cenzura.** Eddig a harctérről küldött leveleket a feladó állomáson átvizsgálták s csak akkor továbbították, ha azokban nem találtak a fennálló rendelkezésekbe ütköző dolgot. Ezt a hadvezetőség megszüntette. Most lehet zárt leveleket is lehet onnét küldeni. Időről-időre azonban úgy nevezett stichpróbát csinálnak a parancsnokságok. Egy-egy levelet felbontanak és megvizsgálják s ha írója vétett a szabályok ellen, megbüntetik. A postai küldemények azonban ezután is a parancsnokság pecsétjével látandók el.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Rattinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselet, Budapest, VII. Rottenbiller utca 30. szám.

— **Építő ipari tanfolyam a rokkant katonáknak.** A rokkant katonák számára ipari tanfolyamot állítanak fel. Felvezetnek kiképzés végett a háborúban rokkanttá vált magyar honos közös hadseregbeli, haditengerészeti, magyar királyi honvéd, népfelkelő és csendőr tiszteteket, tisztjelölteket, havi-dijasokat, valamint a magasabb előképzettséggel bíró altiszteket és legénységi állománybelieket. A felvétel iránti kérvények a me. kir. rokkantügyi hivatalhoz nyújthatók be, Budapest, V. Országház VII. kapu, III. bizottsági terem címre. Csak olyan egyének vétetnek fel, akik legalább IV. középiskolai előképzettség mellett az építési gyakorlatban (építő-mesteri, építési, vagy esetleg vasbeton-irodai-téren) eredménnyel működtek és ez alapon a szükséges előtanulmánnyal rendelkeznek. A hallgatók tandíjmentességet fognak élvezni. A kérvényben fel kell tüntetni a folyamodó születési évét, illetőségi helyét, rendfokozatát és csapattestét.

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Legnagyobb választék női leány és gyermek kalapokban.

Egy elsőrendű budapesti kalapdiszítőnőt állandóan foglalkoztatunk.

Kalap átalakítások, díszítések, gyászkalapok a legolcsóbb árban és rendkívüli izléses kivitelben készülnek,

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház-épület.

274-1916. szám.

Hirdetmény.

Az 1915. évre érvényesített hadmentes-ségidij kivétési lajstrom Veszprém rend. tan. város adóhivatalában 1916. évi január hó 17-től kezdődő 8 napi közzemlére lesz ki-teve.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a lajstromokat a fent irt időben betekinthe-tik, s netáni fellebbezéseiket ugyanitt beadhatják.

Veszprém, 1916. január 13.

A városi adóhivatal.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a

legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákéczy tér 3. sz.

(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
645-1916. szám.

Hirdetés

a sertéshus, szalonna és sertés-hus készítmények legmagasabb árának megállapításáról.

Közhirre teszem, hogy Veszprém vár-megye alispánja 332-1916. sz. rendeletével 1916. január hó 16. tól február hó 15-éig terjedő időre a sertéshusért, szalonnáért és sertéshus készítményekért a közvetlen for-galomban követelhető legmagasabb árakat a következőleg állapította meg.

Kilogrammonként.

1. Szalonna bőrrel	6 K. — f.
2. Szalonna bőr nélkül	6 " 20 "
3. Elsőrendű sertéshus (comb, vállpecsenye, karaj)	4 " 40 "
4. Másodrendű sertéshus és hasaszalonna	4 " 20 "
5. Bélzsir	4 " — "
6. Máj	4 " 40 "
7. Nyerskalbász	5 " — "
8. Füstölt kalbász	5 " 50 "
9. Füstölt szalonna	7 " — "
10. Disznósajt	4 " — "
11. Tápártly	3 " 50 "
12. Egy serés tüdő, nyelv, szív együtt súlyra való tekintet nélkül	2 " 40 "
13. Egy sertés vese, vese súlyra való tekintet nélkül	1 " — "
14. Háj és egyéb olvasztatlan disznósír	6 " — "
15. olvasztott disznósír	7 " — "

Minden árusító helyen a megállapi-tott árak jegyzéke szembetűnően kifüg-gesztendő és mindig olvasható állapotban tartandó.

A fent megjelölt fogyasztási cikkek-et ezen hirdetésben megjelölt időn belül a meg-határozott legmagasabb árakonál drágábban árusítani tilos, és aki a tilalmat megszegi, vagy a tilalomba ütköző ügyet megkötésé-nél bármely módon közreműködik, az amenny-nyiben cselekménye súlyosabb büntető ren-dekezés alá nem esik, a m. kir. miniszte-rium által 4291-1915. M. E. sz. rendelet 9. § a al pján kihágást követ el és az 1914. évi L. t. c. 9. §-a értelmében 2 hónapig ter-

jedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Az árusító helyeket a rendőrség szigo-ruan ellenőrizni fogja.

Veszprém, 1916. január 14. én.

Dr. Komjáthy s. k.,
polgármester.

Csodás hatású arcszépítő
és finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-
féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan,
ártalmatlan, rögtön szépit.

Ára 1 kor.

a Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemossa a
szeptloket, májfoltokat s meg-
szüntet minden bőrbajjt.

Ára 70 fill.

Kapható minden gyógyszerár-
ban, drogueriában és illatszer-
kereskedésben.

6 koronas rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára
Aradon.

Legújabb gyártmányu kö-
tőgépek, melyeken katonai
téli cikkeket is lehet kötni,
eladók. Körkötőgépek teljes
felszereléssel á 90 koroná-
ért. Vevők Budapesten in-
gyen tanításban részesülnek.

Kötőgép gyári raktár

Budapest,

VI., Liszt Ferenc-tér 15.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölesönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becseréltetnek.



! Fürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közön-
ség nagybecsű pártolásába ajánlani a
Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a tél idényre a higienia
követelményei szerint a legnagyobb
kényelemmel rendeztem be

Jó levegőjü meleg kabinok; zárt folyosó,
hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag
forrás víz használtatik!

Masszirozó és tukszemvágó
a vendégek rendelkezé-
sére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatal-
mazottja, fürdőbérlető.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban
közvetlen a veszprémi határ
mellett 8000 □-ól kiterjedésű,
igen jó minőségű szántóföld és a
vörösberényi hegyen 4500 □
öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyujt

Dr. Gyórfy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.